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Lekce 1 
Gramatické a lexikální učivo lekce je procvičováno ve dvou cvičeních, z nichž každé 

obsahuje 6 multiple choice testových zadání.  Na závěr lekce je uvedeno řešení k oběma 

cvičením. 

 

Téma:         Ženy a podnikání. 

        Gramatika:  druhá skupina silných sloves  § 58 

- třetí  skupina silných sloves  § 59 

- zpodstatnělá přídavná jména  § 60 

 

2 hodiny 

 

HÖPPNEROVÁ, V., JAUCOVÁ, L. Moderní učebnice němčiny. 

Nové, upravené vydání. Praha : NS Svoboda, 2010. s. 13 - 44. ISBN 

80-205-615. 

 

Na konci lekce 1 je řešení všech testových otázek. 

 

V případě potřeby je možno konzultovat konkrétní problém s vyučujícím daného 

kurzu. 

I.  Wählen Sie die richtige Variante aus.  

1.     Gestern war bei uns ein …... . 

a.  Deutsche 

b.  Deutscher 

c.  Deutschen 

2.      Der Arzt verschrieb  ….. viele Medikamente. 

a.  der Kranken 

b.  der Kranker 

c.  die Kranker 

3.      Ich habe ihr zum Geburtstag ….. gewünscht. 

a.  alles Gutes 

b.  alles Gut 

c.  alles Gute 

4.      Wo gibt es die falschen Artikel? 

a.  der Meister, der Schweißer, die Prüfung 

b.  die Mut, die Kunde, das Kredit 

c.  der Erzieher, der Haushalt, der Hut 
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5.      Er ..... auf der Party sehr gut. 

a.  unterhieltet sich 

b.  unterhielt sich 

c.  unterhieltete sich 

6.      Ich bin mir sicher. 

a.  Potřebuji jistotu. 

b.  Jsem si jist. 

c.  Jsem nejistý. 

 

II.  Wählen Sie die richtige Variante aus. 

1.     Sie weiß sicher wieder ….. . 

a.  etwas Neu 

b.  etwas Neues 

c.  etwas Neue 

2.     Was ist falsch? 

a.  gründen  =  založit 

b.  sich leihen = půjčit si 

c.  aufhören  = neslyšet 

3.     Morgen übersetzen wir ….. . 

a.  aus dem Tschechische ins Deutschem 

b.  aus dem Tschechisch ins Deutsch 

c.  aus dem Tschechischen ins Deutsche 

4.     Warum ….. sie es ihnen ….. ? 

a.  hat - verboten 

b.  ist - verbietet 

c.  hat - verbotet 

5.     Er ….. sehr schnell gelaufen. 

a.  ist 

b.  hat 

c.  habt 

6.     Hast du ihn …...? 

a.  anrufen 

b.  angerufen 

c.  angeruft 

Lektion 1 - Lösungen 

I.   

1.     Gestern war bei uns ein …... . 

a.  Deutsche 
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b.  Deutscher 

c.  Deutschen 

2.      Der Arzt verschrieb  ….. viele Medikamente. 

a.  der Kranken 

b.  der Kranker 

c.  die Kranker 

3.      Ich habe ihr zum Geburtstag ….. gewünscht. 

a.  alles Gutes 

b.  alles Gut 

c.  alles Gute 

4.      Wo gibt es die falschen Artikel? 

a.  der Meister, der Schweißer, die Prüfung 

b.  die Mut, die Kunde, das Kredit 

c.  der Erzieher, der Haushalt, der Hut 

5.      Er ..... auf der Party sehr gut. 

a.  unterhieltet sich 

b.  unterhielt sich 

c.  unterhieltete sich 

6.      Ich bin mir sicher. 

a.  Potřebuji jistotu. 

b.  Jsem si jist. 

c.  Jsem nejistý. 

 

II.   

1.     Sie weiß sicher wieder ….. . 

a.  etwas Neu 

b.  etwas Neues 

c.  etwas Neue 

2.     Was ist falsch? 

a.  gründen  =  založit 

b.  sich leihen = půjčit si 

c.  aufhören  = neslyšet 

3.     Morgen übersetzen wir ….. . 

a.  aus dem Tschechische ins Deutschem 

b.  aus dem Tschechisch ins Deutsch 

c.  aus dem Tschechischen ins Deutsche 

4.     Warum ….. sie es ihnen ….. ? 

a.  hat - verboten 

b.  ist - verbietet 

c.  hat - verbotet 
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5.     Er ….. sehr schnell gelaufen. 

a.  ist 

b.  hat 

c.  habt 

6.     Hast du ihn …...? 

a.  anrufen 

b.  angerufen 

c.  angeruft 
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Lekce 2 
Gramatické a lexikální učivo lekce je procvičováno ve dvou cvičeních, z nichž každé 

obsahuje 6 multiple choice testových zadání.  Na závěr lekce je uvedeno řešení k oběma 

cvičením. 

 

Téma:  Významná města České republiky. 

Gramatika: čtvrtá skupina silných sloves  § 61 

- trpný rod § 62 

- stavové pasivum § 63 

 

     2 hodiny 

 

HÖPPNEROVÁ, V., JAUCOVÁ, L. Moderní učebnice němčiny. Nové,  

upravené vydání. Praha : NS Svoboda, 2010. s. 13 - 44. ISBN 80-205-615. 

 

Na konci lekce 2 je řešení všech testových otázek. 

 

V případě potřeby je možno konzultovat konkrétní problém s vyučujícím 

daného kurzu. 

I.  Wählen Sie die richtige Variante aus.  

1.     Das ist ein Irrtum. 

a.  To je omyl. 

b.  To je stará věž. 

c.  To je Ir. 

2.      Worum hat sie ….. ? 

a.  gebeten 

b.  gebittet 

c.  bat 

3.      Das Lied wurde ….. einem tschechischen Komponisten komponiert. 

a.  von  

b.  duch 

c.   mit 

4.      Diese Kneipe ist oft ….. .  

a.  besucht worden 

b.  besucht werden 

c.  besuchen werden 

5.      Dieser Kurort wurde letztes Jahr sehr oft besucht. = 

a.  Dieser Kurort ist letztes Jahr sehr oft besucht worden. 

b.  Dieser Kuror wird letztes Jahr sehr oft besucht. 

c.  Dieser Kurort muss letztes Jahr sehr oft besucht werden. 
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6.      Man zwang ihn nicht dazu. = 

a.  Er wird dazu nicht gezwungen. 

b.  Er wurde dazu nicht gezwungen. 

c.  Ihm wurde dazu nicht gezwungen. 

 

II.  Wählen Sie die richtige Variante aus. 

1.     Kdy se má stavět přehrada? = 

a.  Wann soll man die Talsperre gebaut worden. 

b.  Wann soll die Talsperre bauen? 

c.   Wann soll die Talsperre gebaut werden? 

2.     Was ist falsch? 

a.  aufbewahren = zbohatnout 

b.  besichtigen = prohlédnout si 

c.  erbauen = vybudovat 

3.     (Kým) ….. wurde die Rechnung bezahlt? 

a.  Von wer 

b.  Durch wem 

c.  Von wem 

4.     Man sagte es oft. =  

a.  Es wird oft gesagt. 

b.  Es wird oft gesagt werden. 

c.  Es wurde oft gesagt. 

5.     Die Ware ist mangelhaft. = 

a.  Zboží je je vadné. 

b.  Zboží je v nedostatečném množství. 

c.  Zboží je v dobrém stavu. 

6.     Der Weihnachtsbaum ….. geschmückt werden. 

a.  kann 

b.  können 

c.  kennt 

Lektion 2 - Lösungen 

I.   

1.     Das ist ein Irrtum. = 

a.  To je omyl. 

b.  To je stará věž. 

c.  To je Ir. 

2.      Worum hat sie ….. ? 

a.  gebeten 
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b.  gebittet 

c.  bat 

3.      Das Lied wurde ….. einem tschechischen Komponisten komponiert. 

a.  von  

b.  duch 

c.   mit 

4.      Diese Kneipe ist oft ….. .  

a.  besucht worden 

b.  besucht werden 

c.  besuchen werden 

5.      Dieser Kurort wurde letztes Jahr sehr oft besucht. = 

a.  Dieser Kurort ist letztes Jahr sehr oft besucht worden. 

b.  Dieser Kuror wird letztes Jahr sehr oft besucht. 

c.  Dieser Kurort muss letztes Jahr sehr oft besucht werden. 

6.      Man zwang ihn nicht dazu. = 

a.  Er wird dazu nicht gezwungen. 

b.  Er wurde dazu nicht gezwungen. 

c.  Ihm wurde dazu nicht gezwungen. 

 

II.   

1.     Kdy se má stavět přehrada? = 

a.  Wann soll man die Talsperre gebaut worden. 

b.  Wann soll die Talsperre bauen? 

c.   Wann soll die Talsperre gebaut werden? 

2.     Was ist falsch? 

a.  aufbewahren = zbohatnout 

b.  besichtigen = prohlédnout si 

c.  erbauen = vybudovat 

3.     (Kým) ….. wurde die Rechnung bezahlt? 

a.  Von wer 

b.  Durch wem 

c.  Von wem 

4.     Man sagte es oft. =  

a.  Es wird oft gesagt. 

b.  Es wird oft gesagt werden. 

c.  Es wurde oft gesagt. 

5.     Die Ware ist mangelhaft. = 

a.  Zboží je je vadné. 

b.  Zboží je v nedostatečném množství. 

c.  Zboží je v dobrém stavu. 
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6.     Der Weihnachtsbaum ….. geschmückt werden. 

a.  kann 

b.  können 

c.  kennt 
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Lekce 3 
Gramatické a lexikální učivo lekce je procvičováno ve dvou cvičeních, z nichž každé 

obsahuje 6 multiple choice testových zadání.  Na závěr lekce je uvedeno řešení k oběma 

cvičením. 

 

Téma:  Praha. 

Gramatika: pátá skupina silných sloves  § 64 

- nepravidelná slovesa § 65 

- přídavná jména zeměpisná na –er  § 66  

 

 2 hodiny 

 

HÖPPNEROVÁ, V., JAUCOVÁ, L. Moderní učebnice němčiny. Nové, upravené 

vydání. Praha : NS Svoboda, 2010. s. 13 - 44. ISBN 80-205-615. 

 

Na konci lekce 3 je řešení všech testových otázek. 

 

V případě potřeby je možno konzultovat konkrétní problém 

s vyučujícím daného kurzu. 

I.  Wählen Sie die richtige Variante aus.  

1.     ….. es nicht weh? 

a.  Tun 

b.  Tust 

c.  Tut 

2.      Ich staune. = 

a.  Jsem překvapen. 

b.  Doufám. 

c.  Já žasnu. 

3.      Hast du schon die ….. Burg besucht? 

a.  Prag 

b.  Prager 

c.  Pragen 

4.      Sie ….. ihm einen Gefallen …... . 

a.   hat - getan 

b.   ist - getat 

c.   hat - getun 

5.      Was ….. bei euch ….. ? 

a.  hat - geschehen 

b.  ist - geschehen 

c.  hat - geschieht 



Výuka jazyků prostřednictvím ICT 

CZ.1.07/1.1.10/03.0026 

 

leden 2012  10/51 

6.      Sie haben den ganzen Tag ….. . 

a.  ferngesehen 

b.  gefernsehen 

c.  fernsehen 

 

II.  Wählen Sie die richtige Variante aus. 

1.     Warum ….. er heute so spät ….. ? 

a.  ist - aufgestanden 

b.  hat - aufgestehen 

c.  ist - aufstanden 

2.     Woran ….. du letzte Woche teil? 

a.  nahm 

b.  nahmst 

c.  nammst 

3.     Wo sind die Artikel falsch? 

a.  der Friedhof – der Hügel – der Vorteil 

b.  die Aufenthalt – die Preis – die Service 

c.  das Denkmal – die Erfahrung – das Wetter 

4.     Was habt ihr ihm ….. ? 

a.  empfehlt 

b.  empfohlen 

c.  empfiehlt 

5.     Wann ist es ….. ? 

a.  passiert 

b.  passieren 

c.  gepassiert 

6.     Wo gibt es einen Fehler? 

a.  ich lese – ich las – ich habe gelesen 

b.  ich lasse – ich ließ – ich habe gelassen 

c.  es scheint – es schiente – es hat geschienen 

 

Lektion 3 - Lösungen 

I.   

1.     ….. es nicht weh? 

a.  Tun 

b.  Tust 

c.  Tut 

2.      Ich staune. = 
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a.  Jsem překvapen. 

b.  Doufám. 

c.  (Já) žasnu. 

3.      Hast du schon die ….. Burg besucht? 

a.  Prag 

b.  Prager 

c.  Pragen 

4.      Sie ….. ihm einen Gefallen …... . 

a.   hat - getan 

b.   ist - getat 

c.   hat - getun 

5.      Was ….. bei euch ….. ? 

a.  hat - geschehen 

b.  ist - geschehen 

c.  hat - geschieht 

6.      Sie haben den ganzen Tag ….. . 

a.  ferngesehen 

b.  gefernsehen 

c.  fernsehen 

 

II.   

1.     Warum ….. er heute so spät ….. ? 

a.  ist - aufgestanden 

b.  hat - aufgestehen 

c.  ist - aufstanden 

2.     Woran ….. du letzte Woche teil? 

a.  nahm 

b.  nahmst 

c.  nammst 

3.     Wo sind die Artikel falsch? 

a.  der Friedhof – der Hügel – der Vorteil 

b.  die Aufenthalt – die Preis – die Service 

c.  das Denkmal – die Erfahrung – das Wetter 

4.     Was habt ihr ihm ….. ? 

a.  empfehlt 

b.  empfohlen 

c.  empfiehlt 

5.     Wann ist es ….. ? 

a.  passiert 

b.  passieren 

c.  gepassiert 
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6.     Wo gibt es einen Fehler? 

a.  ich lese – ich las – ich habe gelesen 

b.  ich lasse – ich ließ – ich habe gelassen 

c.  es scheint – es schiente – es hat geschienen 
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Lekce 4 
Gramatické a lexikální učivo lekce je procvičováno ve dvou cvičeních, z nichž každé 

obsahuje 6 multiple choice testových zadání.  Na závěr lekce je uvedeno řešení k oběma 

cvičením. 

 

Téma:   Vydávání peněz, útraty. 

Gramatika:             smíšená slovesa  § 67 

- přísudkové sloveso po číslovkách  § 68 

- vyjadřování českého „už + zápor“ § 69 

- skloňování dalších zájmen  § 70 

 

2 hodiny 

 

HÖPPNEROVÁ, V., JAUCOVÁ, L. Moderní učebnice němčiny. Nové,  

upravené vydání. Praha : NS Svoboda, 2010. s. 13 - 44. ISBN 80-205-615. 

 

Na konci lekce 4 je řešení všech testových otázek. 

 

V případě potřeby je možno konzultovat konkrétní problém s vyučujícím daného 

kurzu. 

I.  Wählen Sie die richtige Variante aus.  

1.     Vielleicht irre ich mich. = 

a.  Možná se mýlím. 

b.  Možná se zlepším. 

c.  Možná zabloudím. 

2.      Pravděpodobně. = 

a.  Unglaublich. 

b.  Auf keinen Fall. 

c.  Wahrscheinlich. 

3.      Sechs Kollegen ….. ins Konzert. 

a.  ging 

b.  gingen 

c.  gang 

4.      Hast du noch Geld? – Nein, ich habe ….. . 

a.  nicht Geld schon 

b.  kein Geld schon 

c.  kein Geld mehr 

5.      Er kennt ….. Lehrer in seiner Schule? 

a.  jedes 
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b.  jeden 

c.  jeder 

6.      Wo hat es gestern ….. ? 

a.  gebrennt 

b.  gebrannt 

c.  brennen 

 

II.  Wählen Sie die richtige Variante aus. 

1.     Das Radio hat schon die Nachrichten ….. . 

a.  sandt 

b.  gesendete 

c.  gesendet 

2.     Sie hat ihn gesehen, aber sie hat ihn nicht ….. . 

a.  erkonnt 

b.  erkannt 

c.  erkennt 

3.     Wohnst duch auch ….. ? 

a.  im Studentenwohnheim 

b.  am Studentenwohnheim 

c.  auf den Studentenwohnheim 

4.     Was ist falsch? 

a.  klagen = stěžovat si 

b.  sich leihen = půjčit si 

c.  sparen = ukrást 

5.     Už nepřijdou. = 

a.  Sie kommen nicht mehr. 

b.  Sie kommen schon nicht. 

c.  Sie kommen noch mehr. 

6.     Jemand ….. sich an mich gewendet. 

a.  hat 

b.  haben 

c.  ist 

Lektion 4 - Lösungen 

I.   

1.     Vielleicht irre ich mich. = 

a.  Možná se mýlím. 

b.  Možná se zlepším. 

c.  Možná zabloudím. 

2.      Pravděpodobně. = 
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a.  Unglaublich. 

b.  Auf keinen Fall. 

c.  Wahrscheinlich. 

3.      Sechs Kollegen ….. ins Konzert. 

a.  ging 

b.  gingen 

c.  gang 

4.      Hast du noch Geld? – Nein, ich habe ….. . 

a.  nicht Geld schon 

b.  kein Geld schon 

c.  kein Geld mehr 

5.      Er kennt ….. Lehrer in seiner Schule? 

a.  jedes 

b.  jeden 

c.  jeder 

6.      Wo hat es gestern ….. ? 

a.  gebrennt 

b.  gebrannt 

c.  brennen 

 

II.   

1.     Das Radio hat schon die Nachrichten ….. . 

a.  sandt 

b.  gesendete 

c.  gesendet 

2.     Sie hat ihn gesehen, aber sie hat ihn nicht ….. . 

a.  erkonnt 

b.  erkannt 

c.  erkennt 

3.     Wohnst duch auch ….. ? 

a.  im Studentenwohnheim 

b.  am Studentenwohnheim 

c.  auf den Studentenwohnheim 

4.     Was ist falsch? 

a.  klagen = stěžovat si 

b.  sich leihen = půjčit si 

c.  sparen = ukrást 

5.     Už nepřijdou. = 

a.  Sie kommen nicht mehr. 

b.  Sie kommen schon nicht. 

c.  Sie kommen noch mehr. 
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6.     Jemand ….. sich an mich gewendet. 

a.  hat 

b.  haben 

c.  ist 

  



Výuka jazyků prostřednictvím ICT 

CZ.1.07/1.1.10/03.0026 

 

leden 2012  17/51 

Lekce 5 
Gramatické a lexikální učivo lekce je procvičováno ve dvou cvičeních, z nichž každé 

obsahuje 6 multiple choice testových zadání.  Na závěr lekce je uvedeno řešení k oběma 

cvičením. 

 

Téma:  Zaměstnání v cizině. 

Gramatika: časové věty a spojky  § 71 

- plusquamperfektum § 72 

- perfektum způsobových sloves ve spojení s jinými slovesy § 73 

 

  2 hodiny 

 

HÖPPNEROVÁ, V., JAUCOVÁ, L. Moderní učebnice němčiny. Nové, 

upravené vydání. Praha : NS Svoboda, 2010. s. 13 - 44. ISBN 80-205-615. 

 

   Na konci lekce 5 je řešení všech testových otázek. 

 

V případě potřeby je možno konzultovat konkrétní problém s vyučujícím daného 

kurzu. 

I.  Wählen Sie die richtige Variante aus.  

1.     Ich habe die Nase voll. = 

a.  Mám rýmu. 

b.  Mám toho po krk. 

c.  Moc se mi to líbí. 

2.      Wenn ….. , bleiben wir zu Hause. 

a.  es stark regnet 

b.  es stark regnen werdet 

c.  regnet es stark 

3.      ….., hatte er viele Freunde. 

a.  Als er klein war 

b.  Wenn er klein war 

c.  Wenn klein war er 

4.      Wir warten, ….. . 

a.  bis ihr nicht kommt 

b.  bis ihr kommt 

c.  bis kommt ihr nicht 

5.      (Než se rozhodneš) ….., überlege es dir gut. 

a.  Bevor du dich entscheidest 

b.  Als du  dich entscheidest 

c.  Während du dich entscheidest 
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6.      Seitdem er studiert, geht er nicht in die Kneipe. = 

a.  Ačkoliv studuje, nechodí do hospody. 

b.  Protože studuje, nechodí do hospody. 

c.  Od té doby co studuje, nechodí do hospody. 

 

II.  Wählen Sie die richtige Variante aus. 

1.     Nachdem er ……, waren alle Kinder brav. 

a.  gekommen war 

b.  kommen ist 

c.  gekommen hatte 

2.     Bevor sie ..... . 

a.  gekocht hatte, kaufte sie alles ein 

b.  kochte, hatte sie alles eingekauft 

c.  gekocht war, hat sie alles eingekauft 

3.     Die Polizei konnte ihm den Bankraub nicht ….. . 

a.  aushalten 

b.  nachweisen 

c.  decken 

4.     Was ist falsch? 

a.  häufig = častý 

b.  reif = bohatý 

c.  erfolgreich = úspěšný 

5.     Sie haben die ganze Zeit ….. . 

a.  gestreitet 

b.  gestritten 

c.  gestreiten 

6.     Sie haben sich ….. der Arbeit beteiligt. 

a.  an 

b.  bei 

c.  mit 

 

Lektion 5 - Lösungen 

I. 

1.     Ich habe die Nase voll. = 

a.  Mám rýmu. 

b.  Mám toho po krk. 

c.  Moc se mi to líbí. 

2.      Wenn ….. , bleiben wir zu Hause. 
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a.  es stark regnet 

b.  es stark regnen werdet 

c.  regnet es stark 

3.      ….., hatte er viele Freunde. 

a.  Als er klein war 

b.  Wenn er klein war 

c.  Wenn klein war er 

4.      Wir warten, ….. . 

a.  bis ihr nicht kommt 

b.  bis ihr kommt 

c.  bis kommt ihr nicht 

5.      (Než se rozhodneš) ….., überlege es dir gut. 

a.  Bevor du dich entscheidest 

b.  Als du dich entscheidest 

c.  Während du dich entscheidest 

6.      Seitdem er studiert, geht er nicht in die Kneipe. = 

a.  Ačkoliv studuje, nechodí do hospody. 

b.  Protože studuje, nechodí do hospody. 

c.  Od té doby co studuje, nechodí do hospody. 

 

II.   

1.     Nachdem er ……, waren alle Kinder brav. 

a.  gekommen war 

b.  kommen ist 

c.  gekommen hatte 

2.     Bevor sie ..... . 

a.  gekocht hatte, kaufte sie alles ein 

b.  kochte, hatte sie alles eingekauft 

c.  gekocht war, hat sie alles eingekauft 

3.     Die Polizei konnte ihm den Bankraub nicht ….. . 

a.  aushalten 

b.  nachweisen 

c.  decken 

4.     Was ist falsch? 

a.  häufig = častý 

b.  reif = bohatý 

c.  erfolgreich = úspěšný 

5.     Sie haben die ganze Zeit ….. . 

a.  gestreitet 

b.  gestritten 

c.  gestreiten 



Výuka jazyků prostřednictvím ICT 

CZ.1.07/1.1.10/03.0026 

 

leden 2012  20/51 

6.     Sie haben sich ….. der Arbeit beteiligt. 

a.  an 

b.  bei 

c.  mit 
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Lekce 6 
Gramatické a lexikální učivo lekce je procvičováno ve dvou cvičeních, z nichž každé 

obsahuje 6 multiple choice testových zadání.  Na závěr lekce je uvedeno řešení k oběma 

cvičením. 

 

Téma:  Partnerské problémy. 

Gramatika: vedlejší věty s „aby“  § 74 

- vazba infinitivu s „zu“  místo vět s „dass“  § 

75 

- vazba inifinitivu s „um + zu“  místo vět s „damit“  § 76 

 

2 hodiny 

 

HÖPPNEROVÁ, V., JAUCOVÁ, L. Moderní učebnice němčiny. 
Nové, upravené vydání. Praha : NS Svoboda, 2010. s. 13 - 44. ISBN 

80-205-615. 

 

 Na konci lekce 6 je řešení všech testových otázek. 

 

V případě potřeby je možno konzultovat konkrétní problém s vyučujícím 

daného kurzu. 

I.  Wählen Sie die richtige Variante aus.  

1.     Ich möchte, ….. du ihn sofort fragst. 

a.  um 

b.  dass 

c.  um zu 

2.      Er tut alles Mögliche, ….. er uns hilft. 

a.  um 

b.  damit 

c.  denn 

3.      Meine Freundin hat mich gebeten, dass ich sie ….. . 

a.  besuchen würde 

b.  besuche 

c.  besuchen hätte 

4.      Ich empfehle dir, ….. . 

a.   ein neues Auto kaufen 

b.   ein neues Auto zu kaufen 

c.   ein neues Auto zu kaufst 

5.      Sie besucht uns, ….. . 

a.  um uns zu helfen 

b.  um uns helfen 
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c.  zu uns helfen 

6.      Das macht mich fertig. = 

a.  Už jsem hotov. 

b.  To mě ničí. 

c.  To je pro mě vhodné. 

 

II.  Wählen Sie die richtige Variante aus.  

1.     Poslechněte mě. = 

a.  Hören Sie auf mich. 

b.  Hören Sie mit mir auf. 

c.  Hören Sie mir nicht zu.  

2.     Wo sind die Artikel falsch? 

a.  die Arbeitsplatz, der Ordnung, die Ersatz 

b.  der Bausparvertrag, der Rat, das Gewissen 

c.  der Schwiegervater, die Untermiete, das Regiment 

3.      Es ist nötig, ….. . 

a.  regelmäßig essen 

b.  regelmäßig zu essen 

c.  um regelmäßig zu essen  

4.     Haben Sie schon den Bausparvertrag ….. ? 

a.  abschließen 

b.  abgeschlossen 

c.  abschlossen 

5.     Damit wir uns richtig ausruhen, brauchen wir einen Urlaub. = 

a.  Um uns richtig ausruhen, brauchen wir einen Urlaub. 

b.  Um uns richtig auszuruhen, brauchen wir einen Urlaub. 

c.  Damit wir uns richtig auszuruhen, brauchen wir einen Urlaub. 

6.     Gestatten Sie mir, dass ich mich vorstelle. = 

a.  Gestatten Sie mir, mich vorzustellen. 

b.  Gestatten Sie mir, um mich vorstelllen. 

c.  Gestatten Sie mir, mich vorstellen. 

Lektion 6 - Lösungen 

I.  

1.     Ich möchte, ….. du ihn sofort fragst. 

a.  um 

b.  dass 

c.  um zu 

2.      Er tut alles Mögliche, ….. er uns hilft. 
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a.  um 

b.  damit 

c.  denn 

3.      Meine Freundin hat mich gebeten, dass ich sie ….. . 

a.  besuchen würde 

b.  besuche 

c.  besuchen hätte 

4.      Ich empfehle dir, ….. . 

a.   ein neues Auto kaufen 

b.   ein neues Auto zu kaufen 

c.   ein neues Auto zu kaufst 

5.      Sie besucht uns, ….. . 

a.  um uns zu helfen 

b.  um uns helfen 

c.  zu uns helfen 

6.      Das macht mich fertig. = 

a.  Už jsem hotov. 

b.  To mě ničí. 

c.  To je pro mě vhodné. 

 

II.   

1.     Poslechněte mě. = 

a.  Hören Sie auf mich. 

b.  Hören Sie mit mir auf. 

c.  Hören Sie mir nicht zu.  

2.     Wo sind die Artikel falsch? 

a.  die Arbeitsplatz, der Ordnung, die Ersatz 

b.  der Bausparvertrag, der Rat, das Gewissen 

c.  der Schwiegervater, die Untermiete, das Regiment 

3.      Es ist nötig, ….. . 

a.  regelmäßig essen 

b.  regelmäßig zu essen 

c.  um regelmäßig zu essen  

4.     Haben Sie schon den Bausparvertrag ….. ? 

a.  abschließen 

b.  abgeschlossen 

c.  abschlossen 

5.     Damit wir uns richtig ausruhen, brauchen wir einen Urlaub. = 

a.  Um uns richtig ausruhen, brauchen wir einen Urlaub. 

b.  Um uns richtig auszuruhen, brauchen wir einen Urlaub. 

c.  Damit wir uns richtig auszuruhen, brauchen wir einen Urlaub. 
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6.     Gestatten Sie mir, dass ich mich vorstelle. = 

a.  Gestatten Sie mir, mich vorzustellen. 

b.  Gestatten Sie mir, um mich vorstelllen. 

c.  Gestatten Sie mir, mich vorstellen. 
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Lekce 7 
Gramatické a lexikální učivo lekce je procvičováno ve dvou cvičeních, z nichž každé 

obsahuje 6 multiple choice testových zadání.  Na závěr lekce je uvedeno řešení k oběma 

cvičením. 

 

Téma:       Česká republika. 

                   Gramatika: dvojité souřadící spojky  § 77 

- předpony někdy odlučitelné, někdy 

neodlučitelné  § 78 

- tvoření podstatných jmen skládáním  § 79 

 

   2 hodiny 

 

HÖPPNEROVÁ, V., JAUCOVÁ, L. Moderní učebnice němčiny. Nové, 

upravené vydání. Praha : NS Svoboda, 2010. s. 13 - 44. ISBN 80-205-

615. 

 

Na konci lekce 7 je řešení všech testových otázek. 

 

V případě potřeby je možno konzultovat konkrétní problém s vyučujícím 

daného kurzu. 

I.  Wählen Sie die richtige Variante aus.  

1.     Hör mal!.  = 

a.  Poslyš! 

b.  Přestaň! 

c.  Zastav! 

2.      Entweder gehen wir ins Kino, ….. . 

a.  oder bleiben wir zu Hause 

b.  oder wir bleiben zu Hause 

c.  oder zu Hause wir bleiben 

3.      Sie ist (jak) ….. hübsch (tak) ….. klug.  

a.  weder - noch 

b.  entweder - oder 

c.  sowohl – als auch 

4.      Was ist falsch? 

a.  herstellen = vystavovat 

b.  versorgen = zásobovat 

c.  übernehmen = převzít 

5.     Wurdet ihr in einer Pension …..? 

a.  unterbracht 
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b.  unterbrachtet 

c.  untergebracht 

6.      Pass mal auf!  =  

a.  Dávej pozor! 

b.  Ať se to hodí! 

c.  Počkej ještě! 

 

II.  Wählen Sie die richtige Variante aus.  

1.     Einerseits verdiene ich gut, anderseits gebe ich viel aus. = 

a.  Na jedné straně dobře vydělávám, na druhé straně hodně utrácím. 

b.  Ani dobře nevydělávám, ani moc neutrácím. 

c.  Nejen že dobře vydělávám, ale také neutrácím.  

2.     Wo hast du ….. ? 

a.  übernachtet 

b.  übergenachtet 

c.  übernachtete 

3.     Wo ist die Pluralform falsch? 

a.  Gewinne 

b.  Zweiges 

c.  Kriege 

4.      Wir haben weder Pech ….. Glück. 

a.  noch 

b.  nicht 

c.  sonst 

5.     Was ist richtig? 

a.  Er hat weder kein Auto noch ein Fahrrad. 

b.  Er hat weder ein Auto noch ein Fahrrad. 

c.  Er hat weder kein Auto noch kein Fahrrad. 

6.     Sie hat nicht nur gelernt, ….. .  

a.  sondern auch ist sie zu Besuch gegangen 

b.  sondern gegangen ist auch sie zu Besuch 

c.  sondern sie ist auch zu Besuch gegangen. 

Lektion 7 - Lösungen 

I. 

1.     Hör mal!.  = 

a.  Poslyš! 

b.  Přestaň! 

c.  Zastav! 
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2.      Entweder gehen wir ins Kino, ….. . 

a.  oder bleiben wir zu Hause 

b.  oder wir bleiben zu Hause 

c.  oder zu Hause wir bleiben 

3.      Sie ist (jak) ….. hübsch (tak) ….. klug.  

a.  weder - noch 

b.  entweder - oder 

c.  sowohl – als auch 

4.      Was ist falsch? 

a.  herstellen = vystavovat 

b.  versorgen = zásobovat 

c.  übernehmen = převzít 

5.     Wurdet ihr in einer Pension …..? 

a.  unterbracht 

b.  unterbrachtet 

c.  untergebracht 

6.      Pass mal auf!  =  

a.  Dávej pozor! 

b.  Ať se to hodí! 

c.  Počkej ještě! 

 

II.   

1.     Einerseits verdiene ich gut, anderseits gebe ich viel aus. = 

a.  Na jedné straně dobře vydělávám, na druhé straně hodně utrácím. 

b.  Ani dobře nevydělávám, ani moc neutrácím. 

c.  Nejen že dobře vydělávám, ale také neutrácím.  

2.     Wo hast du ….. ? 

a.  übernachtet 

b.  übergenachtet 

c.  übernachtete 

3.     Wo ist die Pluralform falsch? 

a.  Gewinne 

b.  Zweiges 

c.  Kriege 

4.      Wir haben weder Pech ….. Glück. 

a.  noch 

b.  nicht 

c.  sonst 

5.     Was ist richtig? 

a.  Er hat weder kein Auto noch ein Fahrrad. 

b.  Er hat weder ein Auto noch ein Fahrrad. 
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c.  Er hat weder kein Auto noch kein Fahrrad. 

6.     Sie hat nicht nur gelernt, ….. .  

a.  sondern auch ist sie zu Besuch gegangen 

b.  sondern gegangen ist auch sie zu Besuch 

c.  sondern sie ist auch zu Besuch gegangen. 
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Lekce 8 
Gramatické a lexikální učivo lekce je procvičováno ve dvou cvičeních, z nichž každé 

obsahuje 6 multiple choice testových zadání.  Na závěr lekce je uvedeno řešení k oběma 

cvičením. 

Téma:   Kriminální příběh. 

Gramatika:  budoucí čas § 80 

- „sein“  a  „haben“  + infinitiv s „zu“   § 81 

- skloňování vlastních jmen   § 82 

- člen určitý a nulový § 83 

 

2 hodiny 

 

HÖPPNEROVÁ, V., JAUCOVÁ, L. Moderní učebnice němčiny. Nové, upravené 

vydání. Praha : NS Svoboda, 2010. s. 13 - 44. ISBN 80-205-615. 

 

Na konci lekce 8 je řešení všech testových otázek. 

 

V případě potřeby je možno konzultovat konkrétní problém s vyučujícím daného 

kurzu. 

I.  Wählen Sie die richtige Variante aus. 

1.     Man kann es beobachten. = 

a.  Es ist zu beobachten. 

b.  Es hat beobachtet. 

c.  Es hat zu beobachten 

2.      ….. ihr euch wieder so viel engagieren? 

a.  Wird 

b.  Werden 

c.  Werdet 

3.      Das bezweifle ich. = 

a.  To souhlasí. 

b.  O tom pochybuji. 

c.  To nezpochybňuji. 

4.      Darf ich …. Meier sprechen? 

a.   mit dem Herrn Doktors 

b.  mit Herr Doktor  

c.  mit Herrn Doktor  

5.      Wir sind ….. einem schönen Schloss vorbeigegangen. 

a.  um 

b.  an 

c.  durch 
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6.      ….. , kann er an einer Hochschule studieren. 

a.  Wenn er viel lernen werden 

b.  Wenn er viel gelernt 

c.  Wenn er viel lernt 

 

II.  Wählen Sie die richtige Variante aus.  

1.     Er muss das Wochenendhaus verkaufen. = 

a.  Er hat das Wochenendhaus verkauft. 

b.  Er hat das Wochenendhaus zu verkaufen. 

c.  Er ist das Wochenendhaus zu verkaufen.  

2.     Wir werden uns an die Arbeit machen. = 

a.  Uděláme veškerou práci. 

b.  Dáme se do práce. 

c.  Nezvykneme si na tu práci. 

3.     To je přehnané. = 

a.  Das ist übertrieben. 

b.  Das ist betrieben. 

c.  Das ist getrieben. 

4.     Wo ist ….. ? 

a.  Peters Auto 

b.  des Peters Auto 

c.  Auto von des Peters 

5.     Budeme tam muset dlouho čekat. = 

a.  Wir werden dort lange warten müssen. 

b.  Wir müssen dort lange warten werden. 

c.  Wir warten dort werden lange müssen. 

6.     Wer hat sich ….. diese Stelle beworben? 

a.  an 

b.  von 

c.  um 

Lektion 8 - Lösungen 

I.   

1.     Man kann es beobachten. = 

a.  Es ist zu beobachten. 

b.  Es hat beobachtet. 

c.  Es hat zu beobachten 

2.      ….. ihr euch wieder so viel engagieren? 

a.  Wird 
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b.  Werden 

c.  Werdet 

3.      Das bezweifle ich. = 

a.  To souhlasí. 

b.  O tom pochybuji. 

c.  To nezpochybňuji. 

4.      Darf ich …. Meier sprechen? 

a.  mit dem Herrn Doktors 

b.  mit Herr Doktor  

c.  mit Herrn Doktor  

5.      Wir sind ….. einem schönen Schloss vorbeigegangen. 

a.  um 

b.  an 

c.  durch 

6.      ….. , kann er an einer Hochschule studieren. 

a.  Wenn er viel lernen werden 

b.  Wenn er viel gelernt 

c.  Wenn er viel lernt 

 

II.  

1.     Er muss das Wochenendhaus verkaufen. = 

a.  Er hat das Wochenendhaus verkauft. 

b.  Er hat das Wochenendhaus zu verkaufen. 

c.  Er ist das Wochenendhaus zu verkaufen.  

2.     Wir werden uns an die Arbeit machen. = 

a.  Uděláme veškerou práci. 

b.  Dáme se do práce. 

c.  Nezvykneme si na tu práci. 

3.     To je přehnané. = 

a.  Das ist übertrieben. 

b.  Das ist betrieben. 

c.  Das ist getrieben. 

4.     Wo ist ….. ? 

a.  Peters Auto 

b.  des Peters Auto 

c.  Auto von des Peters 

5.     Budeme tam muset dlouho čekat. = 

a.  Wir werden dort lange warten müssen. 

b.  Wir müssen dort lange warten werden. 

c.  Wir warten dort werden lange müssen. 
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6.     Wer hat sich ….. diese Stelle beworben? 

a.  an 

b.  von 

c.  um 
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Lekce 9 
Gramatické a lexikální učivo lekce je procvičováno ve dvou cvičeních, z nichž každé 

obsahuje 6 multiple choice testových zadání.  Na závěr lekce je uvedeno řešení k oběma 

cvičením. 

 

    Téma:    Spolková republika Německo. 

Gramatika: příčestí přítomné a minulé  § 84 

- příčestí přítomné s „zu“  § 85 

- přívlastková vazba § 86 

- superlativní tvary příslovcí § 87 

- tvoření podstatných jmen odvozováním § 88 

 

2 hodiny 

 

HÖPPNEROVÁ, V., JAUCOVÁ, L. Moderní učebnice němčiny. Nové, 

upravené vydání. Praha : NS Svoboda, 2010. s. 13 - 44. ISBN 80-205-615.  

 

Na konci lekce 9 je řešení všech testových otázek. 

 

V případě potřeby je možno konzultovat konkrétní problém s vyučujícím daného 

kurzu. 

I.  Wählen Sie die richtige Variante aus. 

1.     Was ist richtig? 

a.  die badenden Kinder 

b.  die produzierte Apparate 

c.  mit den steigende Preisen 

2.      Wo gibt es einen Fehler der Pluralform? 

a.  die Brauereien 

b.  die Landwirten  

c.  die Löhne 

3.      Können wir einen Termin festlegen? = 

a.  Můžeme stanovit termín? 

b.  Můžeme termín odložit? 

c.  Můžeme zrušit termín? 

4.      Der Absatz ….. wieder ….. . 

a.   ist - gesunken 

b.   hat - gesunken 

c.   ist - gesinkt 

5.      Sie kann uns (nejdříve) …..  im Sommer besuchen. 

a.  frühestens 
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b.  am frühestens 

c.  früher 

6.      Die Arbeitslosigkeit hat viele Leute ….. .  

a.  betroffen 

b.  betrifft 

c.  betreffen 

 

II.  Wählen Sie die richtige Variante aus.  

1.     Sein Kollege verdient (přinejmenším) ….. 4000 Euro. 

a.  mindestens 

b.  bestens 

c.  am wenigstens 

2.     Diese Nachricht ist ….. . 

a.  höchst interessanteste 

b.  höchst interessant 

c.  höchst interessanter 

3.     Sie haben mit einer (nakupující) …..  gesprochen. 

a.  Kundin 

b.  eingekauften 

c.  einkaufen 

4.     ukradené peníze = 

a.  das stehlende Geld 

b.  das gestohlene Geld 

c.  das stehlene Geld 

5.     Was ist richtig? 

a.  sinken = zpívat 

b.  lösen = číst 

c.  belasten = zatěžovat 

6.     die zu lösende Aufgabe = 

a.  vyřešený úkol 

b.  úkol, který je třeba vyřešit 

c.  řešený úkol 

Lektion 9 - Lösungen 

I.   

1.     Was ist richtig? 

a.  die badenden Kinder 

b.  die produzierte Apparate 

c.  mit den steigende Preisen 
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2.      Wo gibt es einen Fehler in der Pluralform? 

a.  die Brauereien 

b.  die Landwirten  

c.  die Löhne 

3.      Können wir einen Termin festlegen?  = 

a.  Můžeme stanovit termín? 

b.  Můžeme  termín odložit? 

c.  Můžeme zrušit termín? 

4.      Der Absatz ….. wieder ….. . 

a.   ist - gesunken 

b.   hat - gesunken 

c.   ist - gesinkt 

5.      Sie kann uns (nejdříve) …..  im Sommer besuchen. 

a.  frühestens 

b.  am frühestens 

c.  früher 

6.      Die Arbeitslosigkeit hat viele Leute ….. .  

a.  betroffen 

b.  betrifft 

c.  betreffen 

 

II.   

1.     Sein Kollege verdient (přinejmenším) ….. 4000 Euro. 

a.  mindestens 

b.  bestens 

c.  am wenigstens 

2.     Diese Nachricht ist ….. . 

a.  höchst interessanteste 

b.  höchst interessant 

c.  höchst interessanter 

3.     Sie haben mit einer (nakupující) …..  gesprochen. 

a.  Kundin 

b.  eingekauften 

c.  einkaufen 

4.     ukradené peníze = 

a.  das stehlende Geld 

b.  das gestohlene Geld 

c.  das stehlene Geld 

5.     Was ist richtig? 

a.  sinken = zpívat 

b.  lösen = číst 
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c.  belasten = zatěžovat 

6.     die zu lösende Aufgabe = 

a.  vyřešený úkol 

b.  úkol, který je třeba vyřešit 

c.  řešený úkol 
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Lekce 10 
Gramatické a lexikální učivo lekce je procvičováno ve dvou cvičeních, z nichž každé 

obsahuje 6 multiple choice testových zadání.  Na závěr lekce je uvedeno řešení k oběma 

cvičením. 

 

Téma:  Z tisku. 

 Gramatika: tvar  „würde“ + infinitiv  § 89 

- konjunktiv préterita   § 90 

- konjunktiv plusquamperfekta   § 91 

- podmínkové věty § 92 

 

2 hodiny 

 

HÖPPNEROVÁ, V., JAUCOVÁ, L. Moderní učebnice němčiny. Nové,  upravené 

vydání. Praha : NS Svoboda, 2010. s. 13 - 44. ISBN 80-205-615. 

 

Na konci lekce 10  je řešení všech testových otázek. 

 

V případě potřeby je možno konzultovat konkrétní problém s vyučujícím daného 

kurzu. 

I.  Wählen Sie die richtige Variante aus. 

1.     (Šel bych) ….. lieber ins Theater gehen.  

a.  Ich würde 

b.  Ich hätte 

c.  Ich werde 

2.      Könnten Sie noch zehn Minuten warten? = 

a. Mohl byste počkat ještě deset minut? 

b. Můžete počkat ještě deset minut?  

c. Mohl jste počkat ještě deset minut?  

3.      Könnte ich ….. Klein sprechen? 

a.  Herrs 

b.  Herrn 

c.  Herr 

4.      Šel bych domů.  Welche Übersetzung ist falsch? 

a.   Ich würde nach Hause gehen. 

b.   Ich ginge nach Hause. 

c.   Ich hätte nach Hause gegangen. 

5.      Was sagt man, wenn man etwas nicht versteht? 

a.  Was? 
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b.  Wie bitte? 

c.  Sie sollen es noch einmal sagen. 

6.     ……, hätte ich es bezahlt.  

a.  Wenn ich es bezahlen müssen hätte 

b.  Wenn ich es hätte bezahlen müssen 

c.  Wenn ich es bezahlen hätte müssen 

 

II.  Wählen Sie die richtige Variante aus.  

1.     Sie würde davon profitieren. = 

a.  Měla by z toho prospěch. 

b.  Byla by z toho měla prospěch. 

c.  Měla prý z toho prospěch. 

2.     Welches Paar ist falsch? 

a.  erwärmen = zmínit 

b.  erreichen = dosáhnout 

c.  senken = snížit 

3.     Er würde bei ihnen bleiben. = 

a.  Er bliebte bei ihnen. 

b.  Er bliebe bei ihnen. 

c.  Er wäre bei ihnen geblieben. 

4.     Gestatten Sie? = 

a.  Dovolíte? 

b.  Omluvíte? 

c.  Vyrobíte? 

5.     Byla by musela hned zaplatit. = 

a.  Sie hätte gleich bezahlen gemusst. 

b.  Sie hätte gleich bezahlen müsste. 

c.  Sie hätte gleich bezahlen müssen. 

6.     Mohl byste mi prokázat laskavost? = 

a.  Könnten Sie mir bitte einen Gefallen tun? 

b.  Könnten Sie mir bitte einen Einfall tun? 

c.  Könnten Sie mir bitte einen Spaß tun? 

Lektion 10 - Lösungen 

I.   

1.     (Šel bych) ….. lieber ins Theater gehen.  

a.  Ich würde 

b.  Ich hätte 

c.  Ich werde 



Výuka jazyků prostřednictvím ICT 

CZ.1.07/1.1.10/03.0026 

 

leden 2012  39/51 

2.      Könnten Sie noch zehn Minuten warten? = 

a. Mohl byste počkat ještě deset minut? 

b. Můžete počkat ještě deset minut?  

c. Mohl jste počkat ještě deset minut?  

3.      Könnte ich ….. Klein sprechen? 

a.  Herrs 

b.  Herrn 

c.  Herr 

4.      Šel bych domů.  Welche Übersetzung ist falsch? 

a.   Ich würde nach Hause gehen. 

b.   Ich ginge nach Hause. 

c.   Ich hätte nach Hause gegangen. 

5.      Was sagt man, wenn man etwas nicht versteht? 

a.  Was? 

b.  Wie bitte? 

c.  Sie sollen es noch einmal sagen. 

6.     ……, hätte ich es bezahlt.  

a.  Wenn ich es bezahlen müssen hätte 

b.  Wenn ich es hätte bezahlen müssen 

c.  Wenn ich es bezahlen hätte müssen 

 

II.  

1.     Sie würde davon profitieren. = 

a.  Měla by z toho prospěch. 

b.  Byla by z toho měla prospěch. 

c.   Měla prý z toho prospěch. 

2.     Welches Paar ist falsch? 

a.  erwärmen = zmínit 

b.  erreichen = dosáhnout 

c.  senken = snížit 

3.     Er würde bei ihnen bleiben. = 

a.  Er bliebte bei ihnen. 

b.  Er bliebe bei ihnen. 

c.  Er wäre bei ihnen geblieben. 

4.     Gestatten Sie? = 

a.  Dovolíte? 

b.  Omluvíte? 

c.  Vyrobíte? 

5.     Byla by musela hned zaplatit. = 

a.  Sie hätte gleich bezahlen gemusst. 

b.  Sie hätte gleich bezahlen müsste. 
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c.  Sie hätte gleich bezahlen müssen. 

6.     Mohl byste mi prokázat laskavost? = 

a.  Könnten Sie mir bitte einen Gefallen tun? 

b.  Könnten Sie mir bitte einen Einfall tun? 

c.  Könnten Sie mir bitte einen Spaß tun? 
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Lekce 11 
Gramatické a lexikální učivo lekce je procvičováno ve dvou cvičeních, z nichž každé 

obsahuje 6 multiple choice testových zadání.  Na závěr lekce je uvedeno řešení k oběma 

cvičením. 

 

Téma:  Rakousko. 

Gramatika: infinitiv minulý  § 93 

- věty s  „ohne zu“  a  „statt zu“   § 94 

- věty s „ als ob“  § 95 

- věty s „als dass“ § 96 

 

2 hodiny 

 
HÖPPNEROVÁ, V., JAUCOVÁ, L. Moderní učebnice němčiny. Nové,  upravené 

vydání. Praha : NS Svoboda, 2010. s. 13 - 44. ISBN 80-205-615. 

 

 Na konci lekce 11 je řešení všech testových otázek. 

 

V případě potřeby je možno konzultovat konkrétní problém s vyučujícím daného 

kurzu. 

I.  Wählen Sie die richtige Variante aus. 

1.     Asi to byl její manžel. = 

a.  Es muss ihr Ehemann gewesen sein. 

b.  Es wird wohl ihr Ehemann gewesen sein. 

c.  Es soll ihr Ehemann gewesen sein. 

2.      Es scheint, dass sie arbeitslos ist. = 

a.  Sie scheint arbeitslos sein. 

b.  Sie scheint arbeitslos zu ist. 

c.  Sie scheint arbeitslos zu sein. 

3.     Entschuldigen Sie bitte, dass ich Sie unterbreche. = 

a.  Promiňte, že Vás ruším. 

b.  Promiňte, že Vás obtěžuji. 

c.  Promiňte, že Vás přerušuji. 

4.      Er tut, ….. er uns nicht kennen würde. 

a.  statt zu 

b.  als ob 

c.  um zu 

5.      Was ist richtig? 

a.  wandern = obdivovat 
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b.  verbinden = pokrýt 

c.  betreiben = provozovat 

6.      Das Auto ist zu teuer, (než abych si ho mohl koupit) ….. . 

a.  als dass ich es kaufen könnte 

b.  als dass ich es kaufen können 

c.  als ob ich es kaufen können  

 

II.  Wählen Sie die richtige Variante aus. (Zum  Beispiel:  51.        c_____)  

1.     Er hat das Restaurant verlassen, ohne dass er bezahlt hat. = 

a.  Er hat das Restaurant verlassen, ohne er bezahlt zu haben. 

b.  Er hat das Restaurant verlassen, ohne  bezahlt zu haben. 

c.   Er hat das Restaurant verlassen, ohne dass er zu bezahlen. 

2.     Sie liest ein Buch, statt dass sie lernt. = 

a.  Sie liest ein Buch, statt zu lernen. 

b.  Sie liest ein Buch, statt dass sie zu lernen. 

c.  Sie liest ein Buch, statt sie zu lernen. 

3.     Wo sind die Pluralformen falsch? 

a.  Kunstschätzen, Strömen 

b.  Souvenirs, Voraussetzungen 

c.  Waren, Wasserkraftwerke 

4.     Prý to ukradl. = 

a.  Er wird es gestohlen haben. 

b.  Er dürfte es gestohlen haben. 

c.  Er soll es gestohlen haben. 

5.     außerordentlich = 

a.  mimořádný 

b.  nepořádný 

c.  pořádný 

6.     Er muss es gesehen haben. = 

a.  Snad to viděl. 

b.  Určitě to viděl. 

c.   Asi to viděl. 

Lektion 11 - Lösungen 

 I.   

1.     Asi to byl její manžel. =  

a.  Es muss ihr  Ehemann gewesen sein. 

b.  Es wird wohl ihr Ehemann gewesen sein. 

c.  Es soll ihr Ehemann gewesen sein. 
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2.      Es scheint, dass sie arbeitslos ist. = 

a.  Sie scheint arbeitslos sein. 

b.  Sie scheint arbeitslos zu ist. 

c.  Sie scheint arbeitslos zu sein. 

3.     Entschuldigen Sie bitte, dass ich Sie unterbreche. = 

a.  Promiňte, že Vás ruším. 

b.  Promiňte, že Vás obtěžuji. 

c.  Promiňte, že Vás přerušuji. 

4.      Er tut, ….. er uns nicht kennen würde. 

a.  statt zu 

b.  als ob 

c.  um zu 

5.      Was ist richtig? 

a.  wandern = obdivovat 

b.  verbinden = pokrýt 

c.  betreiben = provozovat 

6.      Das Auto ist zu teuer, (než abych si ho mohl koupit) ….. . 

a.  als dass ich es kaufen könnte 

b.  als dass ich es kaufen können 

c.  als ob ich es  kaufen können  

 

II.   

1.     Er hat das Restaurant verlassen, ohne dass er bezahlt hat. = 

a.  Er hat das Restaurant verlassen, ohne er bezahlt zu haben. 

b.  Er hat das Restaurant verlassen, ohne  bezahlt zu haben. 

c.   Er hat das Restaurant verlassen, ohne dass er zu bezahlen. 

2.     Sie liest ein Buch, statt dass sie lernt. = 

a.  Sie liest ein Buch, statt zu lernen. 

b.  Sie liest ein Buch, statt dass sie zu lernen. 

c.  Sie liest ein Buch, statt sie zu lernen. 

3.     Wo sind die Pluralformen falsch? 

a.  Kunstschätzen, Strömen 

b.  Souvenirs, Voraussetzungen 

c.  Waren, Wasserkraftwerke 

4.     Prý to ukradl. = 

a.  Er wird es gestohlen haben. 

b.  Er dürfte es gestohlen haben. 

c.  Er soll es gestohlen haben. 

5.     außerordentlich = 

a.  mimořádný 

b.  nepořádný 
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c.  pořádný 

6.     Er muss es gesehen haben. = 

a.  Snad to viděl. 

b.  Určitě to viděl. 

c.   Asi to viděl. 
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Lekce 12 
Gramatické a lexikální učivo lekce je procvičováno ve dvou cvičeních, z nichž každé 

obsahuje 6 multiple choice testových zadání.  Na závěr lekce je uvedeno řešení k oběma 

cvičením. 

 

Téma:   Švýcarsko. 

Gramatika:  konjunktiv prézentu, perfekta a futura   § 97 

- užití konjunktivů v nepřímé řeči   § 98 

  

 2 hodiny 

 

HÖPPNEROVÁ, V., JAUCOVÁ, L. Moderní učebnice němčiny. Nové, 

upravené vydání. Praha : NS Svoboda, 2010. s. 13 - 44. ISBN 80-205-615. 

 

Na konci lekce 12 je řešení všech testových otázek. 

 

V případě potřeby je možno konzultovat konkrétní problém s vyučujícím 

daného kurzu. 

I.  Wählen Sie die richtige Variante aus. 

1.     Sie sagt, dass sie 5 000 Euro verdiene. = 

a.  Říká, že (prý) vydělává 5 000 Euro. 

b.  Říká, že vydělala 5 000 Euro. 

c.  Říká, že musí vydělat 5 000 Euro. 

2.      Ať si říká, co chce. = 

a.  Sie sage, was sie wolle. 

b.  Sie sagt, was sie will. 

c.  Sie sagte, was sie wollte 

3.      Das Land ist arm ….. Bodenschätzen. 

a.  an 

b.  für 

c.  mit 

4.      Říká, že (prý to) prodal. 

a.  Er sagt, er habe es verkauft. 

b.  Er sagt, er haben se verkauft. 

c.  Er sagt, er würde es verkaufen  

5.      Wo ist der Artikel falsch? 

a.  das Gesetz 

b.  der Gipfel 

c.  das Verfassung 

6.      anderswo = 
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a.  jinde 

b.  jinak 

c.  jinam 

 

II.  Wählen Sie die richtige Variante aus.  

1.     Říká, že (prý) zítra nepřijde. = 

a.  Er sagt, dass er morgen nicht kommen werde. 

b.  Er sagt, dass er morgen nicht kommen hätte. 

c.  Er sagt, dass er morgen nicht kommen wurde. 

2.     Tato škola má dobrou pověst. = 

a.  Diese Schule hat keinen guten Ruf. 

b.  Diese Schule hat einen guten Ruf. 

c.  Diese Schule ruft gut an. 

3.     Mein herzliches Beileid. = 

a.  Bolí mě noha. 

b.  Upřímnou soustrast. 

c.  Srdečně gratuluji. 

4.    Ať žije! = 

a.  Er lebt hoch! 

b.  Er lebe hoch! 

c.  Er gelebte hoch! 

5.     Schade! = 

a.  Škoda! 

b.  To je štěstí! 

c.  Smůla! 

6.     Říkají, že to neplánovali. = 

a.  Sie sagen, sie hätten es nicht geplant. 

b.  Sie sagen, sie würden es nicht geplant. 

c.  Sie sagen, sie hätten es nicht planen. 

Lektion 12 – Lösungen 

I. 

1.     Sie sagt, dass sie 5 000 Euro verdiene. = 

a.  Říká, že (prý) vydělává 5 000 Euro. 

b.  Říká, že vydělala 5 000 Euro. 

c.  Říká, že musí vydělat 5 000 Euro. 

2.      Ať si říká, co chce. = 

a.  Sie sage, was sie wolle. 

b.  Sie sagt, was sie will. 

c.  Sie sagte, was sie wollte 



Výuka jazyků prostřednictvím ICT 

CZ.1.07/1.1.10/03.0026 

 

leden 2012  47/51 

3.      Das Land ist arm ….. Bodenschätzen. 

a.  an 

b.  für 

c.  mit 

4.      Říká, že (prý to) prodal. 

a.  Er sagt, er habe es verkauft. 

b.  Er sagt, er haben se verkauft. 

c.  Er sagt, er würde es verkaufen  

5.      Wo ist der Artikel falsch? 

a.  das Gesetz 

b.  der Gipfel 

c.  das Verfassung 

6.      anderswo = 

a.  jinde 

b.  jinak 

c.  jinam 

 

II.   

1.     Říká, že (prý) zítra nepřijde. = 

a.  Er sagt, dass er morgen nicht kommen werde. 

b.  Er sagt, dass er morgen nicht kommen hätte. 

c.  Er sagt, dass er morgen nicht kommen wurde. 

2.     Tato škola má dobrou pověst. = 

a.  Diese Schule hat keinen guten Ruf. 

b.  Diese Schule hat einen guten Ruf. 

c.  Diese Schule ruft gut an. 

3.     Mein herzliches Beileid. = 

a.  Bolí mě noha. 

b.  Upřímnou soustrast. 

c.  Srdečně gratuluji. 

4.    Ať žije! = 

a.  Er lebt hoch! 

b.  Er lebe hoch! 

c.  Er gelebte hoch! 

5.     Schade! = 

a.  Škoda! 

b.  To je štěstí! 

c.  Smůla! 

6.     Říkají, že to neplánovali. = 

a.  Sie sagen, sie hätten es nicht geplant. 

b.  Sie sagen, sie würden es nicht geplant. 
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c.  Sie sagen, sie hätten es nicht planen. 
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Lekce 13 
Gramatické a lexikální učivo lekce je procvičováno ve dvou cvičeních, z nichž každé 

obsahuje 6 multiple choice testových zadání.  Na závěr lekce je uvedeno řešení k oběma 

cvičením.  

Téma:    

Gramatika:  souhrnné procvičování 

 

 2 hodiny 

 

HÖPPNEROVÁ, V., JAUCOVÁ, L. Moderní učebnice němčiny. Nové, upravené 

vydání. Praha : NS Svoboda, 2010. s. 13 - 44. ISBN 80-205-615. 

 

Na konci lekce 13 je řešení všech testových otázek. 

 

V případě potřeby je možno konzultovat konkrétní problém s vyučujícím daného 

kurzu. 

I.  Wählen Sie die richtige Variante aus. 

1.     Bylo by to zajímavé. = 

a.  Es wurdet interessant. 

b.  Es wäre interessant. 

c.  Es war interessant. 

2.      Peter bestellte (jak) ................ eine Vorspeise (tak i) ................. ein Dessert. 

a.  sowohl – als auch 

b.  je – desto 

c.  entweder – oder 

3.      Ich esse weder Schweinefleisch noch Rindfleisch. 

a.  Jím buď vepřové, nebo hovězí maso. 

b.  Jím jak vepřové, tak hovězí maso.   

c.   Nejím ani vepřové ani hovězí maso. 

4.      Hast du Lust, nach Deutschland ….. ? 

a.  zu fahren 

b.  gefahren 

c.  fahren 

5.      Dělají, jako by nic nevěděli. = 

a.  Sie tun, als ob sie nichts wüssten. 

b.  Sie tun, als ob sie nichts wisst. 

c.  Sie tun, als ob sie nichts wissen hätten. 



Výuka jazyků prostřednictvím ICT 

CZ.1.07/1.1.10/03.0026 

 

leden 2012  50/51 

6.      Man ….. sie vielleicht falsch ….. . 

a.  hat - informiert 

b.  wurde - informiert 

c.  hat - informieren 

II.  Wählen Sie die richtige Variante aus.  

1.     Ich habe es zu erledigen. = 

a.  Musím to zařídit. 

b.  Zařídil jsem to. 

c.  Asi to zařídím. 

2.     Was ist falsch? 

a.  begreifen = pochopit 

b.  ausnutzen = přihodit se 

c.  belasten = zatěžovat 

3.     Einerseits ….. gesund, ander(er)seits ….. viel. 

a.  isst er – raucht er 

b.  er isst – er raucht 

c.  er isst – raucht er 

4.     Wo ist der Artikel falsch? 

a.  der Erzieher 

b.  das Friedhof 

c.  der Arbeitsplatz 

5.     Wohin ….. ihr geflogen? 

a.  sind 

b.  seid 

c.  habt 

6.     …..  er klein war, hatte er viele Hobbys. 

a.   Als 

b.  Wenn 

c.   Denn 

Lektion 13 – Lösungen 

I. 

1.     Bylo by to zajímavé. = 

a.  Es wurdet interessant. 

b.  Es wäre interessant. 

c.  Es war interessant. 

2.      Peter bestellte (jak) ................ eine Vorspeise (tak i) ................. ein Dessert. 

a.  sowohl – als auch 

b.  je – desto 

c.  entweder – oder 
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3.      Ich esse weder Schweinefleisch noch Rindfleisch. = 

a.  Jím buď vepřové, nebo hovězí maso. 

b.  Jím jak vepřové, tak hovězí maso.   

c.  Nejím ani vepřové ani hovězí maso. 

4.      Hast du Lust, nach Deutschland ….. ? 

a.  zu fahren 

b.  gefahren 

c.  fahren 

5.      Dělají, jako by nic nevěděli. = 

a.  Sie tun, als ob sie nichts wüssten. 

b.  Sie tun, als ob sie nichts wisst. 

c.  Sie tun, als ob sie nichts wissen hätten. 

6.      Man ….. sie vielleicht falsch ….. . 

a.  hat - informiert 

b.  wurde - informiert 

c.  hat - informieren 

II.   

1.     Ich habe es zu erledigen. = 

a.  Musím to zařídit. 

b.  Zařídil jsem to. 

c.  Asi to zařídím. 

2.     Was ist falsch? 

a.  begreifen = pochopit 

b.  ausnutzen = přihodit se 

c.  belasten = zatěžovat 

3.     Einerseits ….. gesund, ander(er)seits ….. viel. 

a.  isst er – raucht er 

b.  er isst – er raucht 

c.  er isst – raucht er 

4.     Wo ist der Artikel falsch? 

a.  der Erzieher 

b.  das Friedhof 

c.  der Arbeitsplatz 

5.     Wohin ….. ihr geflogen? 

a.  sind 

b.  seid 

c.  habt 

6.     …..  er klein war, hatte er viele Hobbys. 

a.  Als 

b.  Wenn 

c.   Denn 


